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ДОСЛІДЖЕННЯ СТАНУ ГРУНТУ ПРИЛЕГЛОЇ 
ТЕРИТОРІЇ НАФТОВИДОБУВНОЇ СВЕРДЛОВИНИ 

 
Полтавська область є другою в нашій країні за видобуванням нафти та 

газу. На її території розташована густа мережа трубопроводів. В районах 
інтенсивного видобування нафти впродовж останніх десятиліть відбулося 
значне погіршення навколишнього природного середовища, що 
обумовлено в тому числі і деградацією ґрунтового покриву. З карти 
деградації ґрунтів України [1] є очевидним незадовільний стан ґрунтів 
Полтавщини. Увагу привертає значна засоленість ґрунтів. Це пов’язано із 
забрудненням ґрунтів, яке відбувається практично на всіх стадіях 
технологічного процесу нафтовидобування в результаті розливів нафти і 
нафтовмісних продуктів, сильно мінералізованих пластових вод, 
хімреагентів, викидів продуктів згорання, тощо. Для проведення найбільш 
ефективних заходів з відновлення забруднених ґрунтів необхідним є 
визначення характеру поводження нафтового забруднення в ґрунтах. 

Враховуючи актуальність проблеми зменшення площ ріллі та родючості 
ґрунтів України в результаті техногенного навантаження, метою роботи було 
охарактеризувати вплив нафтового забруднення на ґрунти прилеглої до 
свердловини території, яка використовується для вирощування 
сільськогосподарських рослин, дати якісну та кількісну характеристику 
ґрунту, виявити вплив нафтового забруднення на стан ґрунту. Основним 
об’єктом досліджень був деградований чорнозем опідзолений. Для 
проведення даного дослідження було відібрано 28 проб ґрунту в різні 
напрями: сходу, заходу, півдня, півночі, а одна (контрольна проба) на значній 
відстані від свердловини. Згідно методик комплексного дослідження ґрунту 
[2] нами були визначені основні фізико-хімічні показники: вологоємність, 
вміст органічних речовин, вміст гумусу, значення обмінної кислотності, рН 
водної витяжки ґрунту, вміст водорозчинних солей, вміст нітрат-іонів, вміст 
іонів заліза, вміст нафтопродуктів. Було виявлено вміст нафтових забруднень 
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в усіх досліджених пробах. Їх вміст сильно відрізняється. Цю неоднорідність 
забруднення нафтовмісними полютантами можна пояснити властивій нафті 
високій рухливості в ґрунті, особливостями рельєфу та гідрологічним 
режимом ґрунту. Виявлене зменшення значення водорозчинних солей в 
досліджених пробах ґрунту, може свідчити про блокування водорозчинної 
складової ґрунту нафтовою плівкою [3]. На підставі аналізу результатів 
дослідження проб ґрунту можна зробити висновок, що вуглеводневе 
забруднення спричиняє різке зниження вмісту органічних речовин. 
Зменшення вмісту органічної складової можна пояснити оточенням та 
блокуванням ґрунтових частинок маслянистою плівкою нафти. Високий 
загальний вміст нітрат-іонів можна пояснити впливом нафтового 
забруднення та застосуванням на сільськогосподарських угіддях нітратно-
фосфатних добрив. Необґрунтоване застосування добрив призводить до 
підвищення концентрації солей у ґрунтовому водному розчині, яка зумовлює 
збільшення осмотичного тиску та утруднює надходження води та поживних 
речовин. Надмірна кількість нітрат-іонів в ґрунті спричиняє зміну 
функціонування природних екосистем та живих організмів [4]. Накопичення 
нітратів у ґрунті та воді стає небезпечним екологічним чинником, що 
визначає не тільки режим живлення рослин, обмін речовин і продуктивність, 
але і якість врожаю, води і повітря. Згідно одержаних експериментальних 
результатів на виконаного аналізу можна зробити висновок, що ґрунти, які 
знаходяться в промисловому підпорядкуванні при видобуванні вуглеводневої 
сировини, знаходяться у незадовільному стані та потребують 
рекультиваційних заходів [5]. Дані заходи повинні бути спрямовані на захист 
та відновлення властивостей ґрунту, для запобігання процесу ще більш 
значної деградації. 
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